
参加人数：71名

さいたま赤十字病院　看護部長　　渡辺　まゆみ　先生
　　「ゆとり世代」の特徴・新人教育等事例を含めて講演していただきました。

後半は、グループに分かれ教育・安全・運営等について情報提供・情報交換を行いました。

タイムスケジュール
13:00～13:10
13:10～14:25
14:25～14:40 休憩　グループワーク準備
14:40～16:30 グループワーク・発表・質疑応答

講演・質疑応答

＜第6回手術室管理者のための情報交換会　開催報告・アンケート 集計結果＞

開催日時：平成27年3月14日（土）　　13:00～16:30

講演　『ゆとり教育世代の人をどう育てるか』

場所　　　：東京都看護協会

オリエンテーション



設問1）役職・経験年数

設問 回答数 割合
手術室師長 17 24%
副師長 11 16%
主任 32 46%
その他 10 14%
合計 70 100%

設問1-①）経験年数

設問 回答数 割合
29年 1 1%
27年 1 1%
26年 2 3%
25年 1 1%
23年 1 1%
21年 1 1%
20年 2 3%
19年 1 1%
18年 1 1%
17年 1 1%
15年 1 1%
12年 3 4%
11年 2 3%
10年 1 1%
9年 1 1%
8年 2 3%
7年 1 1%
6年 2 3%
5年 3 4%
4年 2 3%
3年 1 1%
2年 5 7%
1年5ヶ月 1 1%
1年 1 1%
無回答 32 46%
合計 70 100%

設問2）参加グループ名

設問 回答数 割合
運営 12 17%
安全 16 23%
教育 37 53%
無回答 5 7%
合計 70 100%

＜アンケート 集計結果＞
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設問3）開催時期　時間について

設問 回答数 割合
良い 67 96%
悪い 2 3%
無回答 1 1%
合計 70 100%

　・午前中がいい。
　・中間の時期にあるといいかも・・・。
　・半日ではもったいないと思う。

設問4）講演の内容について

設問 回答数 割合
有意義 68 97%
有意義でない 1 2%
無回答 1 1%
合計 70 100%

　・分かりやすい内容であり、今後自分の管理に役立った。
　・実際の事例での講演だったので良かった。
　・実際にあった話を判り易く大変為になりました。
　・ビジョンをしっかり持つことが大切と感じた。
　・時間が短かった。
　・ゆとり世代だけでなく、大卒や社会人経験のある人、シングルマザーetc多様な新人人材になってきています。
　　その関わりについて、悩むことが多く、何か対応を教えてもらいたい。
　・やっぱりエネルギー、時間がかかることを覚悟して！
　・新人教育に対する悩みがあり、講演が聴きたくて本研修に参加しました。ケースに対する方法など現場のお話が
　　伺えた事は実り多かったです。
　・承認と不承認をきちんと伝えられるようになりたいと思いました。
　・ゆとり世代とどう対応するか、温かく育てる事が大切だが、自分で学ぶ姿勢をいかに持たせるかが大変です。
　・手術室では専門性が高いゆえに、中央で話し合える人が極端に少ない為、今回こんなに手術室の事を理解して
　　下さる、エネルギッシュにお話しされる看護部長さんの講演を聞くことが出来てとても元気になりました。
　・自分の教育方法が間違えていないか、考え直すことが出来た。
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設問5）グループワークについて

設問 回答数 割合
有意義 70 100%
有意義でない 0 0%
合計 70 100%

　・他病院でのあり方や新しい情報が得られた。
　・時間がもう少しあっても良かったと思いました。
　・他施設の方の現状、取り組みを聞けてそして共有が出来て良かった。
　・経験の多い師長さん達のお話を沢山聞けて大変勉強になりました。
　・他病院のいろいろな意見をきけて、共感や参考になった。4月から新人教育新たに頑張ろうと思いました。
　・とても熱いディスカッションでした。もっと話したかったし、聞きたかったし、笑いたかったです。
　・施設の規模は異なるが多くのためになる話が聞けました。
　・楽しく学びとなりました。
　・他施設との情報共有ができ良かったです。
　・大変参考になった。細かな努力でみんな頑張っていると共感できた。
　・他病院の工夫を聞くことができた。悩みは一緒なんだと感じ、少し安心したことと、やる気が出た。
　・同じ立場で同じような問題を抱えているため、とても参考になる意見を聞くことができた。

設問6）今後希望する情報交換会の内容
　・施設間研修が実現出来るといいですね。他のORでは安全・教育・運営がどのように行われているか興味があります。
　・自由に情報を交換することが出来て良かったです。
　・他施設の状況を知り、非常に参考になりました。所属に持ち帰り、試みていきたいと思います。
　・災害看護訓練（手術室内での取り組み、アクションパット）
　・いろいろなマニュアルやチェックシートの工夫なども実際に見てみたいです。実際に現場で見学をさせて
　　頂きながらの情報交換会をしていただきたいです。
　・他の施設の見学会があれば参加したい。
　・今後も同じような情報交換会が出来ると嬉しいです。
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